

# Иртышские Вести

## ЗЕМЛЯКИ

## С РОДНОЙ СТОРОНОЙ СВЯЗИ НЕ ТЕРЯЛИ

Продолжаем публиковать воспоминания иртышских старожилов. О своей жизни рассказывает Любовь Ильинична Куликова (Шатилова):

«Я родилась 26.07.1939 г в г. Омске. Мой отец Илья Георгиевич Шатилов (1914 – 1993 гг.) родился в д. Букино Черлакского района Омской области. С 14-ти лет работал помощником тракториста в совхозе, а в возрасте 16 лет был назначен бригадиром тракторной бригады. В 1936 году переехал в Омский район и работал трактористом в одном из пригородных совхозов. В 1941 году отцу была предоставлена "бронь" от призыва в действующую армию, так как он считался опытным механизатором-хлеборобом. Весной 1943-го он все же ушел добровольцем на фронт, но воевать не пришлось. Отец был направлен в танковое училище, где готовил водителей танков. В июне 1945 года демобилизовался, с 1948-м работал в птицеводстве «Иртышский» трактористом, комбайнером, механиком. В 1957 году за высокие показатели на уборке урожая был удостоен высшей государственной награды СССР – ордена Ленина (подробней о трудовом вкладе нашего отца написано в книге «История и современность»).

Когда мы переехали в птицеводхоз, то жили первое время на Малом Птичнике в землянке, да и первые бараки были с печками, земляным полом, крышей соломенной или из пластов земли, такое сейчас даже трудно представить... Вместе с нами там жили и работали семьи Карабань, Шмуйлович, Костенко. Была начальная школа, и Анна Дмитриевна Коровкина ежедневно приходила пешком из Иртышского и учила детей в две смены: первая смена – 1 и 3 классы, вторая смена – 2 и 4. С 5 класса я училась в городке, жила у родственников. Мальчики и девочки учились раздельно, только в 8-м классе нас объединили. На каникулы приезжала домой. Летом вместе с другими подростками работала на утках. С 7 часов утра и до тех пор, пока солнце не сядет и не придет сторож, пасли уток



и кормили их. До сих пор помню, как с матерью, братьями и сестрами косили камыш, таскали на стройку к своему дому на улице Интернациональной, возили на тачке глину и месили ее. Помогали родителям строить свой дом.

Вдоль озера еще стояли землянки, но по улице Ленина строили двухквартирные дома, магазины, а по улице Интернациональной – четырехквартирные финские. Нашими соседями были семьи Гурьяновых, Янцен, Петуховых, Ющенко, Богдановых, Едрениных.

По окончании школы я пошла на курсы продавцов, а в 1960 году вернулась в Иртышский. Работала в рабкоопе заведующей магазином. В 1961 году вышла замуж.

В 1963 году работала с Полиной Мироновной Трубициной птичницей. Когда построили детский сад (здание и сейчас стоит на улице Советов), меня перевели туда воспитателем.

С сентября 1968 года и по май 1983 года мы уехали с семьей жить в Алма-Ату. Там работала сначала на швейной фабрике, а затем – слесарем по аварийному ремонту газового оборудования. Сейчас смешно вспоминать, как первый раз была на аварийном вызове. Спасибо, что водитель помог. Ну, ничего, освоила и даже трубы гнуть научилась.

председателем, мы в основном собирали данные: кто и где воевал, работал, какие награды и звания имеет, кому какая помощь нужна, выясняли и помогали, чем могли. Собирали фотографии, материалы, делали альбомы. Конечно, и юбиляров поздравляли, праздники устраивали, больных навещали, в художественной самодеятельности участвовали.

Потом по семейным обстоятельствам я свой пост передала Валентине Александровне Скосырской. Очень нам помогла фабрика. Большое спасибо Анатолию Васильевичу Беззубцеву за помощь, за поддержку, внимание и заботу о нас, пенсионерах. Хочется поблагодарить Веру Николаевну Дубовицкую и Ольгу Борисовну Кузьмину. Да и своих девчат из совета всегда тепло вспоминаю: Валентину Федоровну Ларионову, Нину Макаровну Волюнкину, Антонину Павловну Барabanову, Елену Михайловну Брант, Валентину Павловну Деревянко, Галину Тимофеевну Семенову, Валентину Федоровну Тимошенко, Нину Федоровну Сакулину, Веру Алексеевну Литвиненко, Марию Михайловну Головянко, Римму Александровну Баширову и нашего единственного в совете мужчин Петра Михайловича Григорьева.

Когда хорошо работаешь, иногда вредишь самому себе. Мастером поставили, а это ответственность и общественная работа. Аведь были еще и семья, дети и опять стройка – надоело по чужим квартирам и временкам жить.

С родной стороной связи не теряли. Пока в Казахстане жили, половина поселка у нас перегостила: Афанасьевы, Авдонины, Гордеевы, Пономаревы, Жилины, Гурьевы, да всех не вспомнишь.

Когда вернулись, устроилась в инкубатор оператором, а начальником у нас была Галина Павловна Рагозина, затем пять лет в цехе выращивания работала у Александра Кондратьевича Шека.

В 1994 году ушла на пенсию. Как раз в это время организовали совет ветеранов. От каждого цеха и от всех организаций выдвинули представителей. Получилось 30 человек, со временем осталось 16. Выбрали меня председателем. Сельский совет в то время возглавлял Владимир Александрович Нивозцев. Вот у него в кабинете и собирались, так как своего помещения не было. А когда выделили комнату, нам в стройцехе стол сделали, под бумагу Любовь Самсоновна Данилова шкаф посуды отдала, стульями сельсовет поделился.

Два первых года, что я была

Администрация и совет ветеранов Иртышского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров:

**с 85-летием** – Зою Петровну Вединееву;  
**с 75-летием** – Галину Сергеевну Завьялову, Галину Андреевну Загороднюю;  
**с 65-летием** – Владимира Михайловича Гращенко;  
**с 60-летием** – Светлану Геннадьевну Коркошко, Татьяну Петровну Летушеву, Валерия Михайловича Кошкина, Валерия Витальевича Першина, Евгения Михайловича Савченко;  
**с 55-летием** – Ольгу Васильевну Витько, Галину Васильевну Камшилину, Надежду Николаевну Миляеву.

*Поздравляем с юбилеем!  
И хотим от сердца пожелать  
Становиться с каждым днём  
сильнее,  
Чтоб несчастий и проблем  
не зная,  
Пусть удача другом станет  
вашим,  
И успешным будет  
каждый год,  
Дом всегда пусть будет  
полной чашей,  
Где достаток и любовь  
живёт.  
И пускай не подведёт  
здоровье,  
С каждым часом будет  
ярче взгляд,  
Ваша жизнь пусть полнится  
любовью,  
А глаза с мечтой  
на мир глядят!*



## ДОРОГА ПОБЕДИТЕЛЕЙ



Воспитание чувств товарищества и взаимопомощи, работа в команде, развитие волевых и физических качеств личности, формирование чувства ответственности, пропаганда здорового образа жизни – все это неотъемлемая часть воспитательного процесса юнармейских отрядов.

21 марта состоялись открытые областные соревнования «Дорога победителей» по преодолению туристических этапов среди юнармейских отрядов Омской области. Мероприятие проходило на базе ДОЛ «Лесная поляна».

Юнармейский отряд «Отвага» нашей школы под руководством преподавателя-организатора ОБЖ С. А. Щербины принял участие в областных соревнованиях «Дорога победителей». Ребята юнармейского отряда успешно преодолевали туристические маршруты, соревно-

вались в физической выносливости и интеллектуальных конкурсах, за что были признаны призерами и заняли второе место.

Поздравляем юнармейский отряд нашей школы «Отвага» и руководителя С. А. Щербину! Желаем не останавливаться на достигнутом результате и продолжать прославлять родную школу!

**А. А. Аксенова,**  
директор  
МБОУ «Иртышская СОШ»



**ОБРАЗОВАНИЕ**

# ВЕРЬТЕ В СВОИ СИЛЫ!

Кто такой лидер, эрудит, мастер, доброволец, спортсмен, эколог и хранитель исторической памяти? Почему нужно любить, уважать и беречь Родину? В чем преимущество выполнения заданий всей командой и сообща? Нужно ли стремиться учиться новому? На все эти и другие вопросы ответили обучающиеся 4 в класса.

**В** начале учебного года перед нашей школой встал вопрос: «Есть ли у нас ребята, которые хотят стать участниками программы «Содружество Орлят России»? С этим вопросом Марина Сергеевна Плохих, советник директора по воспитательной работе, решила обратиться к учителям начальных классов Екатерине Витальевне Стоговой и Елене Андреевне Андросовой. От наших инициативных педагогов положительного ответа долго не пришлось ждать. Ведь данная программа успешно реали-

зуется во внеурочной деятельности в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения РФ ФГБУ «Российский детско-юношеский центр» совместно с федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением ВДЦ «Орленок».

Самым первым этапом стало знакомство родителей с этой программой. Молодые педагоги орга-

низовали родительские собрания, где рассказали о каждом этапе её реализации. Самое важное – это регистрация на сайте Российского движения детей и молодежи. Все родители успешно прошли регистрацию, и педагоги перешли к реализации программы.

Первый трек – «Орлёнок-Лидер», в процессе его реализации дети смогли приобрести опыт совместной деятельности и узнали, какими качествами должен обладать лидер и есть ли лидеры в их классе. Следующим треком был «Орлёнок-Эрудит», где ребята определили для себя, кто такой эрудит и научились применять полученные знания в нестандартных ситуациях. Далее был трек «Орлёнок-Мастер», где ребята познакомились с различными видами деятельности людей и даже побывали в мастерской стеклодува.

После «Орлёнка-Мастера» был трек «Орлёнок-Доброволец», где ребята ближе познакомились с понятиями «доброволец», «волонтер» и «волонтерское движение». Следующим был трек «Орлёнок-Спортсмен», который помог повысить в классе двигательную активность. В начале 4 четверти будут реализованы последние треки – это «Орлёнок-Эколог» и «Орлёнок – хранитель исторической памяти».



В феврале наступил самый ответственный момент программы – пришло время для конкурсного отбора на обучение по программе «Содружество Орлят России». Самый главный приз – обучение детей на базе ВДЦ «Океан» или ВДЦ «Орлёнок». К сожалению, конкурсный отбор предусматривает участие только обучающихся 4-х классов.

10 марта ребята 4 в класса совместно с классным руководителем провели конкурсное испытание. Весь процесс проходил в онлайн-режиме и был зафиксирован через Яндекс-Телемост. Ребята через коллективно-творческую деятельность создали акцию, которая включала в себя заданные 5 параметров – это слова, которые встречались в различных треках программы. Ученики очень дружно и активно включились в работу и создали акцию для обу-

чающихся начальных классов «Шар Добра», которую будут реализовывать в школе в 4 четверти.

И вот наступил долгожданный день оглашения результатов. Было очень волнительно и тревожно. Мы открыли списки победителей и увидели себя! Сколько эмоций было у ребят, родителей! Ведь мы выиграли путевки в ВДЦ «Океан», который расположен на берегу Японского моря. Теперь остается только оформить документы, собрать чемоданы и взять с собой хорошее настроение! С 5 по 18 мая наш класс проведет самую незабываемую смену! Я желаю всем ребятам верить в свои силы, идти вперед и верить в чудеса!

**Е. В. Стогова,**  
заместитель директора  
по воспитательной работе



# ЦЕНТР ИНФОРМАЦИИ, КУЛЬТУРЫ И ДОСУГА

**БИБЛИОСФЕРА**

Иртышская сельская библиотека – часть культурной жизни поселка, центр информации, культуры и досуга, по-прежнему наиболее стабильное и доступное учреждение.

**Б**лизкое соседство с Иртышской средней школой способствует тесному сотрудничеству с педагогическим коллективом и учениками. Мероприятия, проводимые библиотекой, можно соотнести со школьными предметами – историей, географией, литературой, обществознанием. Всё это делается для того, чтоб расширить представление детей о мире, познакомиться с вещами, явлениями, всем, что их окружает. Как устроена наша жизнь, по каким законам развивается общество, что хорошо и что плохо, что для человека наиболее важно, а что второстепенно? Ответы на эти и многие другие вопросы мы ищем вместе. Первые месяцы года были насыщены всевозможными событиями, тематика мероприятий – самая разнообразная: от освещения героических и трагических событий в истории Отечества до игровых мероприятий.

Защите Родины и героям-освободителям были посвящены исторические часы, посвященные памяти жертв Холокоста, деятелям искусства в блокадном Ленинграде, героям Сталинградской битвы, героям войны в Афганистане. Родина – это все то, что окружает человека с рождения. Это народные традиции, культура страны, ее люди. Она у человека одна и единственная. Поэтому Родину нужно любить



и защищать, причем делать это от чистого сердца.

Родина – это и родная природа, ее щедрые дары, которые необходимы для нормальной, полноценной жизни каждого человека и общества. Защите родной природы и бережному к ней отношению были посвящены литературно-познавательный час «Думаешь, чудеса далеко, а они тут рядом», посвященный 150-летию со дня рождения М. М. Пришвина, День информации «Заповедный мир планеты Земля». Сотрудники библиотеки подготовили для школьников литературно-познавательную игру «Эколикбез», игру-путешествие «Экологический экспресс», занимательные кроссворды, мультфильмы, знакомство с красочными энциклопедиями.

Родина – это ее художники, писатели и поэты. Литературно-игровой час «Сказки Кота ученого» был посвящен творчеству А. С. Пушкина. Первоклассники отгадывали загадки, читали отрывки из стихотворений великого русского поэта, фотографировались у книжной выставки в компании с котом уче-

ным. Час духовности «Щедрость души, щедрость таланта» был посвящен 200-летию со дня рождения писателя, ученого, учителя, литературоведа, одного из основателей

русской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского. К юбилею С. Михалкова в библиотеке прошел литературный час «Талант добрый и веселый».

**О. Кузьмина,**  
заведующая библиотекой





# ГОРДИМСЯ ВАМИ И ВАШИМИ ДЕЛАМИ

КУЛЬТУРА

Вот и завершилась самая длинная и трудоемкая учебная четверть. Закончились академические и контрольные уроки, ребята с понедельника на каникулах, и в школе искусств опустели классы, стало непривычно тихо. А буквально недавно там бушевали страсти, и атмосфера была накалена до предела: шла битва за призовые места муниципального конкурса «Созвездие талантов».

**В** ходе непростого конкурсного отбора места распределились следующим образом. В номинации «Фортепианное искусство» воспитанники преподавателя Ларисы Анатольевны Пеньковой Анна Альбрант, Варвара Бобкова, Мария Кашкина, Феликс Карепин, Варвара Пинимасова, а также ансамбль Варвары Пинимасовой и Матвея Мухортова стали лауреатами I степени, а лауреатами II степени – Вика Волгутова, София Бусс, Матвей Мухортов и Дарья Коскина. Учащиеся преподавателя Инны Юрьевны Рукс Юлия Шишова – лауреат I степени, Тихон Симейкин, Рома Ефремов, Катя Шилиева, Василий Безручко – лауреаты II степени, Иулиана Симейкина – лауреат III степени. Из учеников преподавателя Александра Анатольевича Рутковского Марк Ахметов, Велес Богданов, Екатерина Курлан, Ангелина Щукина получили звание лауреата I степени. Настя Киргинцева, Ярос-



лава Богданова, Ангелина Щукина – звание лауреата II степени, а Екатерина Курлан – лауреата III степени.

В номинации «Вокальное искусство» ученики преподавателя Марины Викторовны Швайц Ева Черепанова, Маргарита Ивашина, Саша Титенко стали лауреатами I степени. Алена Соловьева, Ева Балыкова – лауреатами II степени, Виолетта Деткова – лауреатом III степени. У преподавателя Виктории Александровны Кирст Диана Шляпцова получила высшую конкурсную

награду – Гран-при, лауреатом I степени стал Феликс Карепин, лауреатом II степени – Софья Трунова, а Соня Щукина и Алина Дранко – лауреаты III степени.

Хорошо подготовил своих учеников к конкурсу и преподаватель Владимир Анатольевич Козий. В номинации «Инструментальное народное искусство» Велес Богданов удостоен высшей награды – Гран-при, Екатерина Исаева и Максим Женбаев получили звание лауреата I степени. Замечательных результатов достигли в этой же номинации

учащиеся класса преподавателя Ольги Алексеевны Сальниковой. Алена Соловьева (соло), а также дуэт Алены Соловьевой и Анны Балыковой стали лауреатами I степени, Анна Балыкова (соло) – лауреатом II степени, Михаил Киселев – лауреатом III степени.

И в номинации «Инструментальное духовое искусство» ученики преподавателя Александра Анатольевича Рутковского Юлиана Космынина и Ярослава Богданова завоевали Гран-при, лауреаты I степени – Саша Дробышев, Рафаил Гильманов, снова Юлиана Космынина, а Василиса Абрашитова получила звание лауреата III степени.

Впереди теплые весенние каникулы и заслуженный отдых. Правда, несмотря на заметно удлинившиеся дни, времени у наших ребят на отдых все же маловато, ведь они еще добровольные помощники в Иртышском народном движении «Все для победы» и вместе со взрослыми плетут для наших воинов маскировочные сети, отшивают опознавательные повязки, салфетки для госпиталей и уже получили первое видеоспасибо от ребят с передовой. Вот такие они молодцы, наши поселковые ребята.

Мы от души поздравляем вас, наши яркие маленькие звезды Иртышского поселения, не только с заслуженными наградами, но и гордимся вашими делами на благо Отечества. Вглядитесь в эти счастливые лица – возможно, что это не только будущие музыканты, но и будущие герои, патриоты России!

Педагогический коллектив  
школы искусств



# УДИВИТЕЛЬНО КРАСИВЫЙ КРАЙ

ТУРИЗМ

Это я о Карелии. Моё путешествие началось с Санкт-Петербурга, где я бывала неоднократно и, тем не менее, не устаю восхищаться красотами красивейшего города нашей страны. Но на этот раз мне предстояло не менее увлекательное автопутешествие, чтобы полюбоваться достопримечательностями Русского Севера. Ведь с развитием внутреннего туризма бескрайние просторы первозданных лесов, чистейших озер Карелии с каждым годом привлекают к себе все больше туристов.

**Ж**ить нам предстояло на базе отдыха «Черные камни». Она расположена в часе езды от Сортавалы, на озере Большое Янисъярви. Нам подготовили очень насыщенную программу.

В котловине озера, образовавшейся в результате падения огромного метеорита, создан зоопарк. Здесь обустроены удобные жилища

для животных, птиц, привезенных из разных мест Карелии и других стран, континентов. Олени, козы, бизоны, ламы, прочие местные и экзотические животные содержатся в больших вольерах, практически на воле.

(Окончание на 10-й странице)





# УДИВИТЕЛЬНО КРАСИВЫЙ КРАЙ

(Окончание.  
Начало на 9-й странице)

С детьми там можно провести целый день, совмещая знакомство с животным миром и прогулку на свежем воздухе, чистейшем.

Одна из достопримечательностей края – водопад Кивач, второй по величине (после Рейнского) равнинный водопад Европы. Покрытый льдом и снегом, он не замерзает даже зимой. Впечатляющее зрелище!

Этнокультурная программа заняла у нас следующий день, и везде мы встречали радушный прием местных жителей. Сначала это была ферма, где разводят оленей и лосей, походя на контактный зоопарк. Можно узнать правила содержания этих главных северных животных, их повадки, можно покормить животных ягелем.

Второй пункт остановки – традиционное жилище северных народов: чум. Одно дело – видеть его на картинке в книжке, другое – зайти внутрь, согреться у очага, взять в руки шаманский бубен.

Дальше – питомник ездовых собак. Каюр Иван очень интересно рассказывал много интересных фактов о хаски, маламутах, об их жизни в суровых северных условиях и подробно – о характере и привычках каждого своего питомца.



Оказывается, собачья упряжка шьется для каждой ездовой собаки индивидуально. Главное событие этого дня – катание на собачьей упряжке по запорошенному снегом озеру. А вокруг – дивные природные пейзажи!

Вечер в ресторане посвятили дегустации национальных карельских блюд. Вкуснейшая рыба, морсы, необычное мясо с разнообразными соусами, десерты... Для полного знакомства с карельской кухней нужно, конечно, гораздо больше времени.

Но самым долгожданным событием поездки стало посещение Валаама. Нам повезло, мы прилетели туда на вертолете. А те туристы, которые добирались на корабле, не смогли высадиться на берег из-за высоких волн на Ладоге и довольствовались осмотром островов с палубы и из окон кают. Нам же посчастливилось провести в этом чудном месте целый день.

О Валааме можно рассказывать много и долго. Это не один остров, это архипелаг из 50 островов в северной части Ладожского озера. Они расположены так близко, что выглядят единой частью суши, изрезанной узкими бухтами. Главный и самый большой остров дал название всему архипелагу. Все говорят «еду на Валаам», а не «на Валаамские острова».

Здесь находятся заповедные святыни, дорогие сердцу каждого россиянина. Проживает на Валааме постоянно менее 500 человек, но ежедневно сюда приезжают сотни и тысячи паломников и туристов со всех концов нашей страны.

Здесь на протяжении долгих лет сохраняются образцы русской церковной архитектуры. Уникальность Валаама, невероятно красивого и сохранившего свою удивительную природу практически в первозданном виде, еще и в том, что тут буквально всё пропитано православной монашеской культурой.

Этот тихий и уютный уголок привлекает не только паломников и туристов, но и людей искусства, истинных ценителей природы. В свое время на эту святую землю ступала нога таких известных личностей, как Николай Рерих, Петр Чайковский, Федор Тютчев, о чем



с гордостью рассказывал нам экскурсовод.

Благодаря уникальной флоре и фауне, на Валааме создан природный парк, где проводятся различные научные исследования. Потрясающе красивая природа, живописные бухты со скалистыми берегами, сосновые рощи и обзорные площадки с видом на Ладогу – это нужно видеть, словами передать эту красоту невозможно. Предметом изысканий является, конечно, и прошлое острова, окутанное тайнами и легендами.

В первую очередь всех интересует религиозная история острова. Там находится Валаамский мужской монастырь, известный с XV века. Еще на Валааме приятно любоваться архитектурой Спасо-Преображенского собора, скитов и монастырских построек.

Туристам доступны не все постройки и уголки Валаама. Некоторые находятся слишком далеко. Вход в некоторые объекты запрещен

мирянам, то есть не служителям церкви.

Центральной усадьбой Валаамского монастыря называют весь комплекс построек вокруг Спасо-Преображенского Валаамского собора. Усадьба очень большая. Помимо собора, на территории усадьбы находятся кельи, трапезные, гостиница, часовни, несколько памятников, четыре монашеских сада, библиотека, кузница.

Спасо-Преображенский Валаамский собор – главный храм на острове и главное строение Валаамского мужского монастыря. Монастырь на острове был с XIV века, но каменное здание собора строилось в XVIII – XIX веках. В начале XXI века его отреставрировали, и теперь он буквально сияет изнутри. Бывший патриарх Алексей очень много сделал для возрождения Валаама, и память о нем здесь теперь бережно хранят.

Посетили мы и Смоленский скит. Он находится все на том же

Скитском острове, в пяти минутах езды через еловый бор от Всехсвятского скита. Здесь стоят аккуратная Смоленская церковь, небольшая деревянная часовня, и нам удалось побеседовать с её настоятелем. В отдалении – братский корпус, подходить к которому мирянам запрещено. Там в уединении живут монахи.

От Смоленского скита открывается красивый вид сразу на несколько заливов.

В трапезной нас угостили вкуснейшим монастырским обедом, и самое главное – вручили в подарок икону Валаамской Божией матери.

Это только небольшая часть того, что нам удалось увидеть, узнать, чем полюбоваться. Я твердо решила для себя, что в этих местах должна буду побывать хотя бы еще раз.

Л. Новикова



## Осторожно: ПАВОДОК!

### Уважаемые односельчане!

В связи с большим снежным покровом, приближением весенних оттепелей и возможно быстрым таянием снега жителям улиц, попадающих под сильное подтопление необходимо:

- очистить сточные придворовые канавы от снега и грязи;
- сделать запас мешков с песком;
- поднять из погребов зимние запасы овощей;
- предусмотреть перегон скота в более безопасные места;
- очистить дворовые территории от снега;
- убрать снег с крыш домов и дворовых построек.

Администрация с/п

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Владимир Иванович Прибора выражает огромную благодарность генеральному директору ЗАО «Иртышское» А. В. Беззубцеву, главе Иртышского поселения И. В. Барабанову, совету ветеранов поселка, руководству Иртышского СДК за добрососедские отношения и приглашения на интересные мероприятия, одним из которых в марте стал концерт коллектива «Играй, гармонь».

Ответственная за выпуск  
Л. Олейник